

# NAŠE MĚSTO

L E D E N 2 0 0 8

[www.svitavy.cz](http://www.svitavy.cz) • [www.kultura-svitavy.cz](http://www.kultura-svitavy.cz) • [www.muzeum.svitavy.cz](http://www.muzeum.svitavy.cz)

## Nebezpečný přechod nebude ohrožovat

V současné době se řeší otázka nebezpečného přechodu pro chodce přes hlavní silnici u autobusového nádraží v centru Svitav. Uvažuje se o jeho odstranění. Chodci ale omezení nebudou, protože v těsné blízkosti se nachází jiný přechod, u kterého budou posílena ochranná opatření tak, aby byl provoz chodců maximálně bezpečný.

V centru Svitav na ulici Hradební jsou umístěny v těsné blízkosti u sebe dva přechody pro chodce. Jeden vede z autobusového

nádraží do ulice Nerudova, druhý do ulice Erbenova.

S ohledem na četnost nehod a dopravní problémy mezi přecházejícími chodci a projíždějícími vozidly provedlo Centrum dopravního výzkumu Brno dopravní a bezpečnostní posouzení situace. Byly analyzovány rozhledové poměry na jednotlivých místech z hlediska bezpečnosti silničního provozu. Ze závěru vyplývá návrh na soustředění chodců na jeden přechod. Vzdálenost mezi přechody je 90 metrů a chodcům překonání

této vzdálenosti trvá při pomalé chůzi asi jednu minutu.

Výhodou daného řešení bude koncentrace chodců do jednoho prostoru a jejich přecházení ve větších skupinách. Pro motoristy bude výhodou lepší optické zvýraznění přechodu pro chodce a plynulejší průjezd. Dopravní značení se doplní o reflexní podklady a vodorovné značení o symboly chodců. Do budoucna se uvažuje o možnosti doplnit přechod o tzv. „poptávkový semafor“, kterým čekající chodec stiskem tlačítka zastaví provoz na silnici.

**Miroslav Doseděl**



Přechod pro chodce z autobusového nádraží do ulice Nerudova je pro chodce velmi nebezpečný, proto se plánuje jeho odstranění. V těsné blízkosti se nachází jiný přechod pro chodce (do ulice Erbenova), který bude posílen o další bezpečnostní prvky, aby se zvýšila bezpečnost přecházejících chodců.



Přechod z autobusového nádraží do ulice Erbenova bude naopak posílen o nová bezpečnostní opatření, která dále zvýší bezpečnost přecházejících chodců. Soustředění chodců do jednoho prostoru současně zvýší plynulost dopravy, protože chodci budou přecházet ve větších skupinách.

## Deset let svitavské televize

Před deseti lety zahájilo pravidelné vysílání první svitavské televizní studio. Reportáž s pořadovým číslem jedna byla tehdy natočena o návštěvě velvyslankyně Spojených států amerických v právě otevřené továrně Westvaco Svitavy. Od té doby ve studiu ve Svitavách a později také v Litomyšli vzniklo přes 4000 zpráv, reportáží, publicistických pořadů a medailonů o životě a lidech z obou měst a nejbližšího regionu.

### Počátky

Programové schéma lokální televize je od začátku podobné tomu dnešnímu. Opakovaný

blok v délce 20 až 30 minut má být přístupný kdykoliv během dne. Tak, aby si diváci sami mohli zvolit čas, kdy se budou dívat. I kdyby to bylo jen o přestávce hokejového zápasu nebo v době reklamního bloku na Nově.

Pořady se snaží mapovat společenské, kulturní a podle možností také sportovní dění ve městě a důsledně popisovat všechny závažnější akce a činnosti samosprávy i vedení města. Samostatnou kapitolu tvoří pořady s bezpečnostní tematikou, s důrazem na preventivní působení. Několik desítek pořadů televize CMS Svitavy s tematikou prevence kriminality převzalo pro své potřeby přímo ministerstvo vnitra ČR.

*Pokračování na str. 3*

## Za teplo méně než vloni

Cena dálkového tepla ve Svitavách se v roce 2007 snížila na 462 Kč za 1 GJ. V roce 2006 byla cena za 1 GJ 510 Kč. Jedná se tedy o znatelný pokles.

Někteří svitavští obyvatelé, kteří jsou napojeni na centrální vytápění, mají pocit, že jim zateplení domů nepřineslo avizované snížení plateb za teplo a že platí stále stejnou částku. Musí si však uvědomit, že sice snížili spotřebu tepla až o 40%, ale cena jednoho gigajoulu (GJ) se v roce 2006 prudce zvýšila. Pokud by

*Pokračování na str. 2*

# Za teplo méně než vloni

*Pokračování ze str. 1*

dům nebyl zateplen, platili by o mnoho více. Dramatický nárůst ceny jednoho gigajoulu v roce 2006 (510 Kč/GJ) byl dán především zdražením zemního plynu téměř o 40%. Současně byla také velmi tuhá zima, a tak obyvatelé zaplatili za teplo a teplou vodu vysoké částky. V letošním roce se situace vyvíjí daleko příznivěji, cena 1 GJ za rok 2007 bude činit 462 Kč. Je to dáno dvěma faktory. Jednak došlo ke snížení ceny plynu a začala vydělavat kogenerace, která přinese do systému 2,1 milionů korun. Připočteme-li k tomu mírnou zimu, tak každý odběratel ušetří příjemnou částku. Odhad na rok 2008 vychází z předpokladu, že cena plynu opět vzroste (asi o 8 %) a DPH se zvýší z 5 % na 9 %. Očekávaná cena 1 GJ tepla bude 497 Kč, což stále ještě odpovídá požadavkům Energetického regulačního úřadu.

V roce 1998 stálo vedení města před závažným rozhodnutím jak dál řešit otázku centrálního vytápění. Stávající systém kotelen a rozvodů byl v zoufalém stavu, účinnost kotlů byla velmi nízká, topilo se uhlím. Místa, kde nikdy nebyl sníh, ukazovala, kudy jsou vedeny rozvody tepla. Hrozilo, že dojde ke kolapsu celého systému, protože se občané začali odpojovat a budovat svoje kotelny. Město v té době nemělo peníze, aby mohlo zainventovat vysoké částky na obnovu celého tepelného hospodářství. Proto radní začali jednat s firmami, které by byly schopny investovat a provozovat systém tepelného hospodářství ve městě. Bylo vysááno výběrové řízení a vybrána firma TEDOM ENERGO, s. r. o., která investicí 56 milionů korun opravila všechny rozvody,

vyměnila všechny kotle za plynové s vysokou účinností, zredukovala počet zaměstnanců a v roce 1999 začala provozovat systém tepelného hospodářství. Byla dohodnuta výchozí cena za 1 GJ a podle kalkulačních vzorců se tato cena udržuje až do současnosti. Výsledná cena tepla, kterou zaplatí odběratel, je tak složena ze dvou položek: 1. pracovní cena (2/3 celkové ceny, jedná se v podstatě o cenu plynu), 2. základní cena (1/3 celkové ceny, v níž je započítána splátka investice a provozní náklady). Největší vliv na cenu tepla má cena zemního plynu, která je pevně navázána na cenu ropy na světových trzích a kterou nelze ovlivnit.

Mezi havarijním stavem tepelného hospodářství v roce 1998 a fungujícím stavem v roce 2007 se urazila velmi dlouhá cesta a já, který jsem garantem spolupráce s firmou TEDOM, mohu potvrdit, že byla velmi úspěšná. TEDOM ENERGO nejen bezproblémově provozuje dodávky tepla a teplé vody do domácností, nemocnice či škol, ale na základě smlouvy provádí opravy a údržbu kotelen, které jsou v bezvadném stavu.

Příznivou zprávou pro odběratele tepla je skutečnost, že Svitavy jako jedno z prvních měst v České republice budou mít zatepleny všechny panelové domy. V současnosti probíhá zateplování posledního paneláku na ulici Felberova 19 - 29. Právě zateplování domů umožnilo jejich obyvatelům radikálně snížit množství energie vynaložené na vytápění.

Vzhledem k předpokládanému nárůstu ceny zemního plynu v budoucnu, lze zateplení panelových domů pokládat za strategické a dlouhodobé řešení, které ochrání obyvatele před dalším razantním zdražováním ceny za vytápění.

**Jaroslav Klodner**



*Zateplení panelového domu umožní snížit spotřebu tepla v bytech až o 50 %. Vzhledem k předpokládanému nárůstu cen za všechny druhy energií se jedná o strategické řešení, které obyvatele zateplených domů ochrání před vysokými poplatky za vytápění v budoucnu.*

# Poplatek za odpad

Poplatek za svoz a likvidaci komunálního odpadu, nebezpečného odpadu a vyříděných složek komunálního odpadu (papír, plasty a sklo) zůstává i roce 2008 v režimu poplatku „za osobu“. **Výše poplatku se oproti roku 2007 zvyšuje o 18,- Kč na osobu a činí 492,- Kč.** Zvýšení poplatku je způsobeno nárůstem ceny za ukládání komunálních odpadů na skládku (Břežinka - P-D Refractories CZ, a.s.) a vzestupem cen energií. V poplatku 492,- Kč je již za-



počítáno snížení o 24,- Kč na osobu oproti ceně 516,- Kč, kterou město platí firmě, jež zabezpečuje svoz odpadů (LIKO SVITAVY a.s.). Prostředky na snížení poplatku získává město za vyříděné složky komunálního odpadu (papír, plasty, sklo), které občané v průběhu roku odložili do kontejnerů na separovaný sběr. Snížení činí stejně jako v předcházejících letech cca 420 000,- Kč. Výši poplatku schválilo zastupitelstvo města na svém zasedání 5. prosince 2007. Současně také schválilo termín pro vybírání poplatku. **Lze jej zaplatit pouze jednorázově v období od ledna do 30. června 2008.** Zaplatit lze v hotovosti v budově městského úřadu na ul. T. G. Masaryka 25, nebo bezhotovostním převodem na bankovní účet města. Poplatek je možné uhradit i složenkou, která bude v měsíci květnu zaslána každému, kdo nezaplatil v hotovosti do 30. dubna 2008.

Ostatní náležitosti zůstávají beze změny, přesto si je připomeňme:

Nejpozději do 28. února musí všichni **noví** poplatníci podat příznání k poplatku. Poplatníci, u kterých došlo v průběhu roku ke **změnám** (přistěhování, odstěhování, narození dítěte), jsou povinni podat dodatečné příznání v termínu do 30 dnů po vzniku těchto změn. Tiskopis příznání lze získat na webovém stránce města (příloha obecně závazné vyhlášky č. 5/2007) nebo na odboru životního prostředí městského úřadu. Případné informace lze získat u paní Alexové nebo paní Liškové na tel. čísle 461 550 253.

**Interval svozu komunálního odpadu zůstává pro rok 2008 zachován. To znamená, že popelnice budou vyváženy 1x za 14 dnů, kontejnery bytových domů každý týden.**

**Pavel Čermák**



# Deset let svitavské televize, 4000 pořadů (1997 - 2007)

*Pokračování ze str. 1*

Vzhledem k tomu, že je vysílání určeno pro relativně užší region, snaží se producent programu jít více do podrobností. Stopáž jednotlivých příspěvků odpovídá tomu, že pořad má říci nejen, že se něco stalo, ale také proč se to stalo. Zvláštní místo ve vysílání patří medailonkům významných osobností města. Některé výpovědi pamětníků v archivu televize mají dnes velkou hodnotu. Třeba i tím, že jsou jedinými audiovizuálními záznamy o nich, které kdy byly pořízeny.

## Současnost

V roce 2004 město Svitavy financovalo nákup nové vysílací soupravy. Město také podporuje zřizování příjmu CMS TV na bytových domech, včetně těch v majetku družstev, či soukromých. Koneckonců, ani samo fungování místní televize by nebylo možné bez financí z městského rozpočtu. Odhadované pokrytí signálem místní televize dosahuje v roce 2007 až 90 % území Svitav, skutečné procento občanů s možností sledování místního programu je ale nižší. Přesnější čísla se zpracovávají a budou zveřejněna zároveň s mapou pokrytí.

Ani lokálním televizím se nevyhýbají trendy ve společnosti a technice. Proto se v poslední době postupně zkracuje stopáž reportáží a část produkce se souběžně přesunuje na internet, aby se ke zprávám dostali i občané bez možnosti sledovat je v televizi. Zatímco dříve bylo šíření vysílání závislé spíše na smlouvách s dalšími subjekty,



Svitavská televize CMS zachytila 14. září 2003 odhalení památníku s trojjazyčným nápisem na obnoveném židovském hřbitově u Svitav. Památník, jehož autorem je akademický sochař Jiří Věneček, připomíná tragický osud svitavské židovské komunity. Hřbitov sloužil zdejší židovské náboženské obci od roku 1892. **Foto: Svitavský deník**

dnes vlastní provozovatel televizní stanice samostatnou licenci od Rady pro televizní a rozhlasové vysílání.

## Z výsledků sociologického průzkumu, Svitavy 2006:

*„...místní televizní stanice je zde automatickou součástí pramenů informací, které občan dostává, a to není obvyklá situace! My jsme dělali zhruba sto výzkumů za posledních patnáct let, ale takovou roli městské televizní stanice, jakou hraje tato, bychom našli v jednom, ve dvou městech. Jinde vůbec není anebo, pokud je, není tím nástrojem pro informování obyvatel.“*

(PhDr. Juraj Hon, Marketingová laboratoř Ostrava)

## Budoucnost

V roce 2008 se studio CMS TV přestěhuje do nových prostor v multifunkčním centru Fabrika. Svitavská televize se stala partnerem projektu a vypracovala pro

podmínky Fabriky unikátní koncept, který nemá svou komplexností v České republice obdobu. Systém počítá s kombinací automatizovaného vysílání informačního kanálu, živého vysílání ze studia, přenosů z právě probíhajících akcí, koncertů nebo divadelních představení. Obrazový materiál lze přenášet do samostatného městského okruhu, interního systému ve Fabrice nebo po optické metropolitní síti na různá místa ve městě. Vše v plně digitální kvalitě bez rušení. Navíc lze materiál ukládat v tzv. Media Centru a později kdykoli promítnout ze záznamu pomocí klientských set-top-boxů. Databáze by také zpřístupnila všechny odvysílané pořady, reportáže a záznamy, například klientům nové knihovny nebo městského informačního centra. Existuje také záměr začlenit časem místní TV do procesů krizového řízení jako jeden z důležitých komunikačních kanálů.

**Petr Horák, ředitel televize CMS TV**



Redaktoři svitavské televize 19. února 2007 interviewovali Václava Moravce, který na svitavském gymnáziu přednášel o současné žurnalistice, mediální výchově a dění ve společnosti. Václav Moravec prokázal svoje výrazné novinářské kvality zejména pořadem Interview BBC, který moderoval od roku 2001 do roku 2006. Moravec za pořad získal cenu „Novinářská křepelka“ určenou pro novináře do 30 let.

**Foto: M. Báča**

## Na zřízení příjmu svitavské televize můžete získat příspěvek od města

Odbor školství a kultury jako gestor rozšíření místního televizního vysílání upozorňuje na možnost získat příspěvek z rozpočtu města na zřízení příjmu tohoto vysílání. Na jeden byt lze získat příspěvek až 1000 korun. K tomu je třeba následující:

1. konzultovat se servisním technikem dostupnost signálu (v každé servisní opravě televizorů ve městě),
2. po instalaci potřebného zařízení vyplnit jednoduchý tiskopis (k dostání na

podatelkách městského úřadu a na webových stránkách města) a s kopií dokladu o zaplacení zaslat tiskopis odboru školství a kultury.

Po schválení radou města pak bude příspěvek zaslán žadateli.

V současné době přijímá místní televizní vysílání přibližně 3710 rodin. Na rozšíření a zkvalitňování vysílání vynakládá město ze svého rozpočtu každoročně okolo 320 tisíc korun.

**Jiří Petr**

## Ředitelé svitavských škol v Žiaru nad Hronom

Ve dnech 23. - 25. 11. 2007 navštívila delegace ředitelů svitavských základních a středních škol partnerské město Žiar nad Hronom. Při přijetí na radnici hovořili představitelé obou měst o budoucí spolupráci jak mezi městy, tak i mezi jednotlivými školami. Při prohlídce místních škol pak již plánovali spolupráci mezi školami jednotliví ředitelé se svými kolegy. Všichni se shodli, že je třeba navázat na letitou

spolupráci z minulých let, zvláště když všichni cítí, že naše děti už s obtížemi rozumí druhému jazyku.

Zpeřtřením návštěvy bylo utkání v bowlingu a také účast na festivalu místní kultury, který slovem provázel žiarský rodák, herec Tomáš Hanák.

V současné době již připravujeme obdobnou návštěvu našich přátel ve Svitavách.

**Jiří Petr**



Primátor Žiaru nad Hronom Ivan Černaj (druhý zleva) přijal zástupce Svitav na radnici. Ředitelé jednotlivých škol si navzájem představili své školy a prezentovali projekty, ve kterých by mohli rozvíjet partnerství mezi českými a slovenskými školami.

**Foto: redakce**



Ředitelé svitavských základních škol mohli porovnat podmínky svých škol se situací v základních školách v Žiaru nad Hronom.

**Foto: redakce**

## Krátké zprávy

### Ze svitavské matriky

V uplynulém roce proběhlo celkem šest slavnostních obřadů vítání občánků, při kterých bylo zapsáno do pamětní knihy města Svitavy 40 děvčat a 29 chlapců. Po dvaadvaceti letech se ve městě narodila trojčata a mezi nové občany města byla přivítána i dvojčata.

V obřadní síni oslavily tři manželské páry zlatou svatbu a manželé Brandejsovi dokonce svatbu diamantovou.

### Žádosti o granty města v sociální oblasti

Upozorňujeme, že do 31. 1. 2008 lze podávat žádosti o granty města v oblastech:

- sociální služby a humanitární pomoc;
- prevence kriminality, sociální patologie a primární prevence drogových závislostí;
- kultura;
- sport a turistika;
- životní prostředí.

Upravená Pravidla a formuláře žádostí jsou k dispozici na podatelkách úřadu a na webových stránkách města.

### Město podporuje sport i kulturu

V uplynulém roce bylo do programu podpory pracovníků s mládeží zařazeno celkem 33 trenérů a vedoucích zájmových oddílů resp. sborů. I pro rok 2008 počítá rozpočet města s pokračováním této podpory, pokud žadatelé splní požadovaná kritéria - minimální počet dětí 10, minimální počet 10 hodin týdně a víkendová činnost (soutěže), pětidenní soustředění mimo Svitavy. Samozřejmostí je rovněž příslušná kvalifikace k dané činnosti.

Díky tomuto dlouholetému projektu se daří zkvalitňovat sportovní i kulturní aktivity s dětmi a mládeží. **JP**

## Kam s vánočními stromky

V letošním roce připadají novoroční svátky na začátek týdne. Společnost LIKO SVITAVY a. s. bude provádět svoz komunálního odpadu velkoobjemových kontejnerů (1 100 litrů) dle harmonogramu 31. prosince a 1. ledna 2008.

Jako každý rok nastane i letos problém většiny občanů - kam s vánočními stromky. Odstrojené vánoční stromky, prosím, ukládejte v místech, kde jsou umístěny kontejnery na komunální odpad. Odložení stromku vedle kontejneru umožní jejich samostatný odvoz Technickými službami města Svitavy. Děkujeme všem občanům za dodržení pořádku kolem kontejnerů při odkládání vánočních stromků. **Pavel Čermák**



# Regenerace veřejných ploch sídliště Svitavy-Lány

Město Svitavy pokračovalo i v minulém roce v regeneraci veřejných ploch panelového sídliště Svitavy-Lány. Po úspěšném dokončení III. etapy v roce 2006, byla na začátku minulého roku zpracována projektová dokumentace IV. etapy a podána žádost na Ministerstvo pro místní rozvoj o poskytnutí dotace na tuto investiční akci. Opět se podařilo tak jako v minulých letech uspět se žádostí a městu byla poskytnuta dotace ve výši 6 mil. Kč.

Dne 7. 9. 2007 byla mezi městem Svitavy a stavební firmou Dlažba Vysoké Mýto, s.r.o. podepsána smlouva na realizaci investice IV. etapy regenerace panelového sídliště Svitavy-Lány v celkové výši nákladů 9 999 976 Kč včetně DPH. Na základě schválené dotace byla z rozpočtu města uvolněna částka

3 999 976 Kč. V rámci stavební činnosti a uznání méněprací a víceprací byla dohodnuta konečná částka za dílo ve výši 9 892 529 Kč.

Vlastní IV. etapa regenerace veřejných ploch obsahovala následující stavební práce a sadové úpravy: provedení nových chodníků v místech vyšlapaných pěšin ve veřejné zeleni na pozemcích města, rekonstrukci stávajících chodníků s živiničným povrchem včetně vytvoření prostor pro záchranný integrovaný systém před objektem bytového domu Větrná č. o. 1 - 9, úpravu prostoru pro kontejnery na ukládání a separaci odpadu u bytového domu Svitavská ulice č. o. 8 - 16. Sadové úpravy se týkaly dosadby a nové výsadby zeleně, které zahrnovaly nejen nové stromy, ale i zeleň keřovou, výsadbu trvalé a travnatých ploch.

Podle smluvního vztahu se počítalo s ukončením kompletního díla do 23. 11. 2007. Vzhledem k nepříznivým klimatickým podmínkám v polovině měsíce listopadu byl dohodnut nový termín pro ukončení chodníků a prostorů pro kontejnery do 31. 12. 2007. Termín pro sadové úpravy byl prodloužen do 16. 5. 2008. Podle posledního kontrolního dne na stavbě je zřejmé, že nové termíny pro ukončení díla budou konečné.

Pavel Čížek

## Nový územní plán města Svitavy

Město Svitavy má svůj územní plán sídelního útvaru schválen od roku 1994. Komplexní změny územního plánu byly schváleny v roce 2001, v roce 2005 došlo k dalším změnám.

Podle nového stavebního zákona je povinností nahradit územní plán sídelního útvaru schválený po 1. 7. 1992 do 5 let ode dne nabytí účinnosti zákona **novým územním plánem**. Marným uplynutím stanovené lhůty by územně plánovací dokumentace pozbyla platnosti.

Bylo jistě výhodné začít se všemi kroky podle nového stavebního zákona co nejdříve, abychom významný dokument pro rozvoj města pořídili v co nejkratší době a nevystavovali se nebezpečí jeho neplatnosti.

Zastupitelstvo města svým usnesením schválilo návrh na pořízení územního plánu města a současně určilo člena zastupitelstva města, který bude spolupracovat na návrhu zadání územního plánu. Po tomto schválení bylo provedeno výběrové řízení na zpracovatele územně plánovací dokumentace města, kterým se stalo Urbanistické středisko Brno. V současné době se dopracovávají průzkumy a rozborů a připravuje se návrh zadání územního plánu. Projednání zadání územního plánu je prvním krokem veřejného projednání nového územního plánu, kde je možné reagovat na tuto část dokumentu a uplatňovat připomínky, požadavky a podněty. Po veřejném projednání a schválení Zastupitelstvem města Svitavy se bude pokračovat při zpracování územně plánovací dokumentace podle postupů současně platného stavebního zákona. Schválení zadání Zastupitelstvem města se počítá v I. čtvrtletí příštího roku. Konečné schválení nového územního plánu města se předpokládá v roce 2009. Celkové náklady na pořízení územního plánu města jsou dle smlouvy o dílo ve výši 1 963 500 Kč včetně DPH.

Pavel Čížek



*Přístup k revitalizaci sídliště Svitavy-Lány byl komplexní. Nejenom že se zrevitalizovaly samotné panelové domy, ale zregenerovaly se i prostředí, které je obklopuje. Obyvatelé tak mohou žít v mnohem příjemnějším prostředí, které se výrazně liší od původní podoby šedivého sídliště.*

Foto: redakce

## Revitalizace posledního panelového domu

Revitalizace posledního městského panelového domu ve Svitavách na ulici Felberova 19 - 29 je v částečném předstihu.

V současnosti jsou vyměněné všechny otvorové prvky a začíná se zateplovat poslední část fasády (jihozápad). Práce budou pokračovat, pokud to počasí a tedy i technologické podmínky dovolí.

Kolaudace stavby je smluvně zajištěna do 30. 6. 2008. Po kolaudaci budou byty nabídnuty dle usnesení zastupitelstva města nájemcům k odkoupení.

Tímto panelovým domem, respektive jeho revitalizací, končí revitalizace panelových domů ve městě Svitavy. Kromě jediného panelového domu na ulici Revoluční 1 - 7 (Bytové družstvo Svitavy, SVJ - třípatrový panelák na sídlišti u nádraží, ale i zde se revitalizace zvažuje) není ve

městě jediný nerevitalizovaný panelový dům. Svitavy jsou v tomto ohledu v rámci České republiky výjimečným městem.

Petr Vítek



# Zápis dětí do prvních tříd

Zápis do prvních tříd svitavských základních škol proběhne ve čtvrtek a pátek 17. a 18. ledna 2008 vždy od 14:00 do 16:00. Zapisovány budou děti narozené 1. 9. 2001 až 31. 8. 2002. Rodiče si k zápisu přinesou svůj občanský průkaz a rodný list dítěte.

Zápis bude probíhat podle spádových obvodů škol. Stanovením spádového obvodu není dotčeno právo rodičů na výběr školy, avšak v případě, že si vyberou školu mimo svůj spádový obvod a jejich dítě do ní nebude zařazeno, musí je „přijmout“ základní škola, kam spádově svým místem pobytu patří.

Spádové obvody škol jsou vyhláškou města č. 2/2005 stanoveny takto:

• **ZÁKLADNÍ ŠKOLA SVITAVY, T. G. MASARYKA 27:** B. Martinů, Československé armády, Dimitrovova, Dvořákova, Fibichova, Mařákova, Nová, Palackého, Pavlovova od č. 23, R. Kloudy, Štursova, T. G. Masaryka, U Stadionu od č. 30.

• **ZÁKLADNÍ ŠKOLA SVITAVY, RIEGROVA 4:** Alešova, Bezručova, Bratří Čapků, Boženy Němcové, Blanická, Havlíčková, Horská, Chelčického, Jana Švermy, Jungmannova, Kijevská, Lidická, Lačnovská, Lanškrounská, Malá, Mánesova, Marušky Kudeřkové, Marie Majerové, Marie Pujmanové, Neumannova, Nezvalova, Přímá, Revoluční, Rokycanova, Rooseveltova, Riegrova, Říční, Švabinského, Tovární, U Mlýnského potoka, Uzavřená, Vítězná do č. 38, Želivského, Žižkova.

• **ZÁKLADNÍ ŠKOLA SVITAVY, NÁM. MÍRU 73:** A. Slavíčka do č. 21 lichá a do č. 28 sudá, Brněnská, Česká, Dobrovského, Dolní, Milady Horákové, Družstevní, E. Beneše, Erbenova, Horova, Hradební, Hraniční, Hrnčířská, Hřbitovní, Hybešova, Jiráskova, Klicperova, Kollárova, Komenského nám., Kpt. Jaroše do č. 46, Kpt. Nálepky, Křivá, Máchova alej, Malé náměstí, Mostní, Nádražní, náměstí Míru,

Nejedlého, Nerudova, Okružní, Olomoucká, Pavlova do č. 22, Pivovarská, Pod Věží, Polní, Průmyslová, Příční, Purkyňova, Seifertova, Slepá, Slovenská, Soudní, Střední, Svitavská do č. 15 lichá, Šafaříkova, Školní, Tkalcovská, Tylova, Tyrše a Fügnera, U Hřiště, U Nemocnice, U Mlýna, U Potoka, U Stadionu do č. 28, U Tří dvorů, U Tří mostů, Vojanova, Vrchlického, V Zahrádkách, Wolkerova alej, 5. května.

• **ZÁKLADNÍ ŠKOLA SVITAVY, SOKOLOVSKÁ 1:** Arménská, Bulharská, Dělnická, Dostojevského, Estonská, Gorkého, Gruzínská, Hálkova, Jugoslávská, Krátká, Kubánská, Lázeňská, Litevská, Lotyšská, Maďarská, Majakovského, Myslbekova, Na Barikádách, Na Červenici, Na Průhonu, Národního osvobození, Olbrachtova, Petrusova, Poličská, Polská, Pražská, Puškinova, Radiměšská, Raisova, Rumunská, Ruská, Sokolovská, Šalounova, Štítného, Tobrucká, Tolstého, U Cementárny, U Kojeneckého ústavu, Vančurova, Vítězná od č. 42, V Polích.

• **ZÁKLADNÍ ŠKOLA SVITAVY, FELBEROVA 2:** A. Slavíčka od č. 23 lichá a od č. 30 sudá, Boční, Dukelská, Felberova, Františka Halase, Františka Hrubína, Husova, Jana Skácela, Jana Wericha, Jaroslava Ježka, Jiřího Voskovce, Kopečná, Kpt. Jaroše od č. 47, Lánská, Lomená, Luční, Moravská, Mýtní, Na Hrázi, Nad Rybníkem, Na Vějíři, Pionýrská, Pod Viaduktem, Požární, Slezská, Svitavská od č. 8 sudá a od č. 17 lichá, Tichá, Trávníky, Údolní, U Křižovatky, U Lávky, U Svitavy, U Vodárny, Úvoz, U Zastávky, Větrná, Vladimíra Holana, Zahradní, Zámecká.

• **ZÁKLADNÍ ŠKOLA SVITAVY - LAČNOV, Zadní 50:** Hlavní, Slunečná, U Větrolamu, Zadní, Za Kolonkou.

Podrobné informace získáte v jednotlivých základních školách. **Jiří Petr**

## Příspěvek na provoz motorového vozidla

Stejně jako v loňském roce si dovoluujeme požádat občany, kteří každoročně žádají o příspěvek na provoz motorového vozidla, aby své nároky na příspěvky uplatňovali na našem odboru v **průběhu celého roku 2008.**

**Příspěvek na provoz motorového vozidla** je poskytován na období jednoho kalendářního roku a lze o něj požádat kdykoliv během celého kalendářního roku (nyní tedy od 1. 1. 2008 do 31. 12. 2008).

Nejméně 50 % poživatelů příspěvku o něj žádá během prvních kalendářních měsíců roku, tj. v lednu a únoru. Pro většinu těžce zdravotně postižených seniorů to bývá často jediná návštěva našeho odboru v roce. Při vyřízení příspěvku na provoz motorového vozidla proto oprávněně požadují i poradenství ohledně různých jiných dávek sociální péče, poradenství ohledně využívání slev pro odběratele plynu, uživatele mobilních telefonů, aj. Chcete-li se tedy vyhnout dlouhým čekacím dobám a frontám na chodbě úřadu, plánujte návštěvu na sociálním odboru spíše na některý z jarních či letních měsíců.

**K podání žádosti o příspěvek na provoz motorového vozidla je nutné, aby se dostavil:**

- vlastník vozidla;
- občan se zdravotním postižením, vlastníci průkaz ZTP nebo ZTP/P.

**Potřebné doklady:**

- velký technický průkaz vozidla;
- průkaz ZTP nebo ZTP/P;
- občanské průkazy;
- doklad prokazující příbuzenský poměr k dopravované osobě (rodný list, oddací list, apod.).

**Úřední dny:** pondělí a středa od 7:15 - 11:45 a od 12:30 - 17:00 hodin.

**Šárka Řehořová**

## Galerie u Jana

Výstavní a prodejní galerie, kde jsou k vidění díla malířů Vysočiny, např. Čiháka, Urbánka, Peřiny, Kristena. Dále se zde nachází obrazy svitavských malířů Pavliše, Bulvy, Tlustého, Leinweberové, Biliny, Brandejse, Svobodové, moderní abstraktivní obrazy, keramika, šperky, svícný a další díla. Srdečně Vás zveme k návštěvě.

Galerie se nachází se nad supermarketem Albert ve Svitavách.

**Otevřeno:**

pondělí až pátek 9 - 12, 13 - 17 hodin  
sobota 9 - 12 hodin

tel.: 728 258 644

www.galerieujana.wz.cz

## Nové sociální zákony způsobily změny

V souvislosti s novým zákonem o pomoci v hmotné nouzi došlo k podstatnému snížení jak počtu osob, tak objemu vyplacených finančních prostředků ze státního rozpočtu na dávky sociální péče. Příčinu lze spatřit ve zpřísnění podmínek zákona o pomoci v hmotné nouzi především při okruhu společně posuzovaných osob.

Na počátku roku byly dávky sociální péče vypláceny 640 občanům v měsíčním objemu 2,3 mil. Kč. Na konci roku (listopad 2007) činil počet klientů, kterým byly vypláceny dávky pomoci v hmotné nouzi celkem 420 osob, a objem vyplacených finančních prostředků klesl o 1 mil. Kč. Navíc je částka ve výši cca 300 tis. Kč vyplácena prostřednictvím poukázek k nákupu zboží.

**V souvislosti s novým zákonem o sociálních službách a jeho uvedením do praxe došlo k nárůstu vyplacených dávek osobám se zdravotním postižením.**

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví nově rozhoduje o příspěvku na péči, který je v současné době vyplácen cca 930 osobám a k 31. 10. 2007 bylo na této dávce vyplaceno téměř 42 mil. Kč.

**Od ledna 2008 byl zákonem zrušen příspěvek na zvýšené životní výdaje spojené s trvalým používáním kompenzačních a ortopedických pomůcek (francouzských holí, naslouchadel, kyslíkových koncentrátorů, epitéz, aj.). Tato dávka bude vyplácena naposledy v měsíci prosinci 2007. Všichni příjemci dávky obdrží během prosince písemné vyrozumění.** **Šárka Řehořová**



## Člen svitavského fotoklubu získal cenu Czech Press Photo



Fotografie Daniela Hlaváče „Tváře afghánských školáků“ získala třetí místo v kategorii „Každodenní život“ soutěže Czech Press Photo. Snímek podává svědectví o prostředí, ve kterém se děti v Afghánistánu pohybují. Snímek zaujal porotu díky své sugestivnosti.

Člen svitavského fotoklubu Daniel Hlaváč získal v listopadu 2007 významné ocenění ve fotožurnalistické soutěži CZECH PRESS PHOTO, jejímž cílem je „přinášet nezávislé autentické obrazové svědectví“. Cílem soutěže, která se koná pravidelně od roku 1995, je umožnit veřejnosti být očítým svědkem událostí a jevů uplynulého roku.

Daniel Hlaváč se umístil na třetím místě v kategorii „Každodenní život“ se snímkem „Tváře afghánských školáků“. Cenu převzal za přítomnosti prezidenta republiky Václava Klause.

Hlaváč absolvoval v roce 2007 čtyřměsíční vojenskou misi ISAF-PRT v Afghánistánu, kde nafotil stovky fotografií. Pod záštitou ministryně obrany ČR Vlasty Parkanové své fotografie z Afghánistánu vystavuje od prosince 2007 do ledna 2008 v prostorách Strahovského kláštera v Praze. Výstava přibližuje službu českých vojáků v Afghánistánu a různé tváře života v této napětím sužované zemi. Zajímavostí je skutečnost, že Daniel Hlaváč při své tvorbě využívá klasickou černobílou fotografii. **-red-**

## Úspěšný rok fotoklubu

Několik výstav, jedna knížka, řada ocenění a pravidelné publikování v novinách a časopisech. Takový byl uplynulý rok členů svitavského fotoklubu. Sedm jeho členů se zapojilo do již 36. ročníku Ratibořického mapového okruhu, který je zároveň soutěží a putovní výstavou. Každý zúčastněný fotoklub připravil kolekci 20 nejlepších fotografií, jež po celý rok putovala mezi ostatními fotokluby, kde jednotliví členové fotografie hodnotili.

Autoři se tak ocitli zároveň v roli soutěžících i hodnotitelů.

Vyhlášení výsledků soutěže proběhlo v polském Klodsku, kde se také vystavovaly nejlepší práce. Svitavský fotoklub se umístil na 9. místě z celkem osmnácti fotoklubů. V Klodsku byly vystaveny například snímky Rudolfa Samuela, Josefa Čermáka, Stanislava Odvářky, Milana Báci a Daniela Hlaváče. **-bc-**

## Pozvánka na výstavy cestovního ruchu v roce 2008

Seriál výstav cestovního ruchu, kde budou zaměstnanci svitavského informačního centra prezentovat město Svitavy, začíná veletrhem Regiontour 2008 od 10. do 13. ledna 2008. Jedná se o tradiční brněnský veletrh turistických možností v regionech. Svitavy se tentokrát stanou součástí expozice turistické oblasti Českomoravské pomezí, která zahrnuje Poličku, Litomyšl, Svitavy, Vysoké Mýto, Moravskou Třebovou.

Od 14. do 17. února se Svitavy zúčastní již 17. ročníku střeoevropského veletrhu cestovního ruchu Holiday World 2008. Veletrh patří k nejvýznamnějším výstavním událostem ve střední Evropě, kterou

již tradičně navštěvuje mnoho důležitých tuzemských i zahraničních firem a organizací. Na veletrhu bude expozice Českomoravského pomezí součástí expozice Východních Čech, tj. Pardubického a Královéhradeckého kraje.

Město Svitavy se zúčastní i menších regionálních výstav cestovního ruchu jako je Tourism Expo v Olomouci od 25. - 27. ledna 2008, Euroregion Tour 2007 v Jablonci nad Nisou od 19. - 21. března 2008, Infotour a cykloturistika 2007 v Hradci Králové od 14. - 15. března 2008 a Dovolená 2007 v Ostravě od 4. - 6. dubna 2008.

**Renata Pavlíková, ICMS**

## Městská policie informuje

### Kradl v Hypernově

Dne 4. 12. 2007 v 18:45 hodin byl v obchodním domě Hypernova přistižen při krádeži 21 letý D. P. ze Svitav. Vzhledem k tomu, že se takového jednání dopouští opakovaně, neřešili strážníci přestupek blokovou pokutou, ale předávají řešení správnímu orgánu, který může uložit citelnější postih.

### Voda ve sklepech

Dne 4. 12. 2007 ve 23:30 hodin oznámil občan z bytového domu na Malém náměstí, že do domu teče voda a zaplavuje sklepní prostory. Hlídka městské policie vyslaná ke zjištění skutečného stavu zjistila, že pravděpodobně prasklo potrubí v přilehlém parčíku. Strážníci kontaktovali pohotovost „vodařů“. Rovněž kontaktovali hasiče, kteří do příjezdu pracovníka VHOSu vodu ze sklepů odčerpávali.

### Krádež v kostele

Dne 1. 12. 2007 v 15:55 hodin oznámil jeden občan, že mu v kostele na náměstí nejácí Romové odcizili bundu. Dle popisu se strážníkům podařilo zjistit pachatele a bundu u něho zajistit.

### Škoda se musí uhradit, i když nejde o přestupek

Dne 1. 12. 2007 ve 23:30 hodin požádal majitel jedné restaurace o příjezd strážníků, protože mu dva opilí hosté rozbili okno. Hlídka po příjezdu na místo zjistila, že došlo ke sporu mezi dvěma muži a ti neúmyslně rozbili okno. Spor byl již urovnán a dotyční se s majitelem dohodli na úhradě škody.

### Alkohol za volantem

Dne 30. 11. 2007 ve 3:35 hodin zjistila hlídka městské policie na Máchově aleji 35letého muže z Českých Budějovic, který řídil vozidlo pod vlivem alkoholu. Kontrolní dechová zkouška ukázala 1,44 promile alkoholu v krvi. Řešení si následně převzala přívolaná hlídka PČR.

### Mladí pijí alkohol

Dne 23. 11. 2007 od 21:00 do 22:00 hodin proběhla ve spolupráci PČR, sociálního odboru MěÚ Svitavy a městské policie kontrola restauračních zařízení se zaměřením na podávání alkoholu mladistvým. Celkem bylo zjištěno 11 mladistvých osob ve věku od 14 do 17 let, u kterých orientační dechová zkouška prokázala alkohol v krvi. Všichni byli převezeni na PČR k dalším úkonům. Osoby, které porušily zákon a podaly alkohol mladistvým se budou ze svého jednání zodpovídat správnímu orgánu. Rodiče si své děti museli převzít na policii.

**Karel Čupr, velitel MP**

## Oblastní přebory žactva v plavání

Ve dnech 17. a 18. listopadu se ve Svitavách uskutečnil oblastní přebor 12 - 14 letého žactva a dorostu v plavání. Bylo přihlášeno více než 170 závodníků z patnácti oddílů.

Domácí plavecký klub reprezentovalo deset plavců, kteří se v konkurenci závodníků z celého Pardubického i Královéhradeckého kraje rozhodně neztratili. O jejich dobré formě svědčí i to, že osm z uvedených deseti stálo na některém ze tří stupňů nejvyšších - Ondřej Pražan, David Prchal, Bohumila Havířová, Michaela Hradilová, Klára Koudelková, Barbora Koutná, Tereza Oblouková a Markéta Poullová získali dohromady osm bronzových, šest stříbrných a jedno zlaté umístění. Nejúspěšnějšími závodnicemi byly Bára Koutná a Míša Hradilová se dvěma druhými a jedním třetím místem. O naše jediné zlato se postarala Tereza Oblouková na trati 50 m volný způsob časem 0:29,7 s, což byl zároveň nejhodnotnější výkon celého svitavského startovního pole. K individuálním medailím dokázala děvčata (B. Koutná, M. Poullová, B. Havířová, M. Hradilová) přidat ještě dvě hodnotná umístění v závodech štafet - štafeta 4x50 m kral si vyplavala první a štafeta 4x50 m polohový závod druhé místo.

O týden dříve bojovali v Chrudimi o nejvyšší „krajské“ posty naši nejmladší. Někteří závodníci bohužel onemocněli a tak se na oblastní přebory odjízďelo jen ve třech - s Kamilou Benešovou, Veronikou Nováčkovou a Matějem Karpíškem. Padlo několik pěkných osobních rekordů. O největší překvapení se postaral Matěj, který stanul na stříbrném stupínku po doplavní disciplíně 100 m polohový závod a na nejkratší kralové trati získal vynikajícím časem a výrazným osobním rekordem 0:35,9 s první místo a titul přeborníka kraje. Gratulujeme!

**Petra Víšková,**  
Plavecký klub Svitavy

## Distribuci tohoto časopisu

zajišťuje firma pana Lubomíra Pospíšila. S nesrovnalostmi v doručování se proto obraťte přímo na tuto firmu, telefon 608 024 585. Do vyčerpání zásob je časopis k dispozici v Informačním centru města Svitavy na náměstí Míru 48. Příští číslo vyjde 24. 1. 2008.

## Florbalisté touží po postupu do 2. ligy

Fbk Svitavy muži si dal před sezónou jasný cíl - postup. Avšak po reorganizaci 3. ligy, která spočívala v přesunu z Jihomoravského do Královéhradeckého a Pardubického kraje, se změnil i počet postupujících. Dříve se posouvaly o soutěž výše týmy z prvního a druhého místa, ale nyní postupuje pouze nejlepší v tabulce. Roli favoritů před začátkem sezóny měly plnit zejména Jaroměř, která sestoupila z 2. ligy, Kostelec n. O., Pardubice C, Slatiňany a Svitavy. Po dvaceti odehraných kolech je potěšující, že postupovou příčku drží místní oddíl s náskokem dvou bodů nad Kostelcem. Nicméně tříbodový systém za výhry je velice zrádný, a proto mohou Svitavy jakýkoli odstup od soupeřů řešit až po skončení sezóny. Z dosud odehraných zápasů lze konstatovat, že

Svitavy prohrály jediný zápas, připsaly si dvě remízy a na svém kontě mají devět výher. Výborné výkony předvedly zejména proti Hořicím (13:3), České Třebové (8:0) a Ústí n. O. (13:2). Největší zbraní týmu je podle slov kapitána Davida Komůrky hlavně zlepšená střelba ze střední vzdálenosti, využívání přesilovek a semknutost celého mužstva.

Svitavy se domácímu publiku představily v neděli 4. 11. Pro diváky měly připravenou světelnou show, který svitavský florbal jen tak nepamatuje. A protože tento efekt přinesl domácí štěstí, fanoušci se na něj mohou těšit i na příštím turnaji v hale Na Střelnici, který se koná 27. 1. 2008. Svitavy se utkají s Pardubicemi C a Novým Městem n. M. Všichni příznivci florbalu jsou srdečně zváni.

**Marek Vomočil**



**Zleva stojí:** Jakub Holas, Marek Vomočil, Radek Felkl - hl. trenér, Jiří Nejedlý, Michal Kubát, David Komůrka - kapitán, Tomáš Brdčíčko, David Říha - st. zák, Petr Hermany. **Dole ve dřepu:** Tomáš Sláma, Lukáš Dobeš, Jakub Klusák, Josef Prudíl, Martin Jedlička, Lukáš Musil, Pavel Blažejovský. **Leží:** René Hnát - as. trenéra. **Chybí:** gólman - František Weis, Dušan Vyskočil, Tomáš Kellner, Petr Čáp.

## Pozvánka na sportovní akce v lednu

- |                             |   |
|-----------------------------|---|
| <b>ČT 3. 1. Hokej:</b>      | TJ Sy - TJ Lanškroun (18:30 - krajský přebor, zimní stadion)  |
| <b>SO 5. 1. Kopaná:</b>     | SVITAP CUP 2008 (8:00 - st. žáci, hala Na Střelnici)  |
| <b>Basketbal:</b>           | Basketbal Sy - Žďár nad Sázavou (18:00 - II. liga mužů, hala Na Střelnici)  |
| <b>NE 6. 1. Kopaná:</b>     | SVITAP CUP 2008 (8:00 - st. žáci, hala Na Střelnici)  |
| <b>SO 12. 1. Florbal:</b>   | FbK Sy - SC Hattrick Brno FBŠ (10:00 - 1. liga ženy, hala Na Střelnici)<br>FbK Sy - TJ Sokol Brno Židenice (15:30 - 1. liga ženy, hala Na Střelnici)    |
| <b>NE 13. 1. Kopaná:</b>    | Memoriál Josefa Růžičky - turnaj přípravek (9:00, hala Na Střelnici)  |
| <b>Hokej:</b>               | TJ Sy - HC Spartak Polička (17:00 - krajský přebor, zimní stadion)  |
| <b>SO 19. 1. Volejbal:</b>  | TJ Sy - VK Opava (10:00 - 2. liga ženy, hala Na Střelnici)  |
| <b>NE 20. 1. Šachy:</b>     | ŠK Sy „B“ - Tropic Lanškroun „A“ (9:00 - klubovna ČSTV, Kpt. Nálepky 39)<br>ŠK Sy „C“ - Lokomotiva Č. Třebová „C“ (9:00 - klubovna DDM, Lanškrounská 4) |
| <b>Volejbal:</b>            | TJ Sy - Choceň, Č. Třebová (9:00 - KP junioři, hala Na Střelnici)   |
| <b>Hokej:</b>               | TJ Sy - HC Spartak Choceň (17:00 - krajský přebor, zimní stadion)   |
| <b>SO 26. 1. Basketbal:</b> | Basketbal Sy „B“ - Havlíčkův Brod (10:00 - Vč. liga mužů, hala Na Střelnici)  |
| <b>Kopaná:</b>              | halový turnaj mužů (13:00 - hala Na Střelnici)  |
| <b>NE 27. 1. Florbal:</b>   | FbK Sy - F.B.C Nové Město nad Metují (10:30 - 3. liga mužů, hala Na Střelnici)<br>FbK Sy - Sokol Pardubice C (16:30 - 3. liga mužů, hala Na Střelnici)  |
| <b>Basketbal:</b>           | Basketbal Sy „B“ - Chrudim (14:00 - Vč. liga mužů, tělocvična gymnázia)   |
| <b>Hokej:</b>               | TJ Sy - HC Skuteč (17:00 - krajský přebor, zimní stadion)   |